



## БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-  
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА  
Изм.№ 117  
дата 15 FEB 2022

ДО  
**ПРОФ. АСЕНА СЕРБЕЗОВА**  
**МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**

Относно: Предложения на Българска търговско-промишлена палата

УВАЖАЕМА Г-ЖО МИНИСТЪР,

Българска търговско-промишлена палата (БТПП) в качеството си на национално призната работодателска организация през последните две години многократно изпрати свои становища и писма до компетентните институции, във връзка със сигнали от българските фирми, че наложените със заповедите на Министъра на здравеопазването ограничения и мерки са дискриминационни и водят до неравно третиране на търговците в България. Палатата подкрепя усилията за запазване на човешкото здраве и живот от COVID-19 и осъзнаваме трудната задача, пред която е изправено министерство на здравеопазването. Считаме, обаче че е необходимо да се въведе по-рационален подход и мерките да бъдат налагани равноправно, без да има привилегироване на едни сектори пред други. (съгласно т. 25 от заповед РД-01-856/ 19.10.2021 изм. със заповед РД-01-861 от 21.10.2021 на Министъра на здравеопазването). Наложено правило за ограничаване на потребителите чрез въвеждането на „зелен сертификат“ в големите магазини не води до ограничаване на заболяемостта, а до ощетяване, както на производителите и търговците, така и на самите потребители. За да се гарантира опазването на здравето на лицата е необходимо действителното спазване и контрола на наложените мерки в търговските обекти, като носенето на маски и спазването на дистанция. Въведените ограничителни мерки на база критерия „площ на обекта“ като граница, до достигането на която не важат поставените ограничения за допускане на клиенти, които не разполагат със „зелен сертификат“, не водят до намаляване

на заболяемостта, а по-скоро до ощетяване на определен брой икономически обекти. Във връзка с изложеното БТПП счита изискването за представянето за зелен сертификат за обекти с площ под 300 кв. м., в които в повечето случаи отсъства възможност за прилагане на противоепидемични мерки (осигуряване на дистанция, контролиран режим на достъп и движение и т.н.) за нерационално при условие, че по-големите обекти, разполагащи с площ от няколко хиляди квадратни метра, разполагат с условията да организират пространството и процеса на безопасно пазаруване за посетителите.

БТПП счита, че неравното третиране на търговците в България и ограничаването на икономическите субекти в страната на практика ще доведе до още по-сериозно задълбочаване на икономическата криза и ще увеличи сивата икономика. Наложеният дискриминационен подход освен, че ощетява търговците на стоки за дома, бита и офиса, мебели, електроника, строителни материали и др. води до ограничаване на пазара и за потребителите, без същевременно мерките да гарантират опазването на тяхното здраве. Настоящите заповеди не дават и ясно разграничение между хранителни магазини и обекти, които предлагат предимно хранителни стоки. Несъмнено е, че хранителните стоки са стоки от първа необходимост, което обяснява улеснените възможности за пазаруване на такива стоки. В същото време, на българския пазар оперират няколко вериги, в които освен хранителни стоки, се продават и нехранителни (мебели, строителни материали, продукти за дома и офиса, техника), но за тези вериги изискванията за „зелен сертификат“ не важат. Липсата на ясен критерий за вида на обекта в Заповедта поощрява вече ясно открояващата се тенденция за увеличаване на нехранителния асортимент в посочените магазини, като на практика позволява той да достигне до 40-50 %. По този начин, със Заповедта се създава конкурентно предимство за участници, действащи на един и същи пазар, а именно - липса на регулаторно ограничение. Това е пряко нарушение на някои от основните пазарни принципи като защита на конкуренцията и свободната стопанска инициатива, заложи в Конституцията и Договора за присъединяване на България към ЕС.

БТПП счита, че дискриминацията е налице и за специализираните малки хранителни магазини, чиито клиенти се пренасочват към смесени магазини, продаващи едновременно хранителни и нехранителни стоки, тъй като за тях не се изисква зелен сертификат. Съгласно предоставената информация и данни от наши фирми и наши членове може да се направи безспорен извод, че броят на клиентите, пазарували във физическите магазини на търговците на нехранителни стоки, драстично е намалял след въвеждането на изискването за „зелен сертификат“. Този спад на места надвишава 50%. Значителен е спадът

и в реализираните приходи от продажби на стоки, като същият в някои обекти надхвърля 30%.

Във връзка с гореизложеното считаме, че е необходима промяна, така че уредбата на „зеления сертификат“ да постига своите здравни цели, без да води до антиконкурентно и във вреда на потребителите изкривяване на пазара.

В този смисъл, предлагаме предвидените мерки да бъдат коригирани при съобразяване на следното:

- 1) Да са съобразени с правилото за еднакво третиране на търговците продаващи стоки от един и същи сегмент, а именно сходни стоки при сходни условия.
- 2) Критерият „площ на обекта“ да отпадне при условие, че бъде направена организация в обекта, която да отговаря на здравните изисквания;
- 3) Мерките да бъдат съобразени с реални експертни анализи на последиците от здравно, пазарно и социално естество, както и на добри практики от страна на други държави - членки на ЕС.

БТПП остава на разположение за консултации или участия в работни групи и срещи със свои експерти и становище.

Приложение съгласно текста.

С уважение,

Цветан Симеонов  
Председател на УС на БТПП





## БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-  
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

Изм. № 545  
Дата 18.08.2021

ДО  
Д-Р СТОЙЧО КАЦАРОВ  
МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

*Относно: Предложение на главният държавен здравен инспектор да бъдат определени допълнителни противоепидемични мерки, заради нарасналия брой на заразените с Ковид-19 лица и повишения брой на заети легла в болниците.*

**УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР,**

С оглед на продължаване на инициативата на правителството за създаване на актуални мерки за справяне с негативните последици от Ковид-19 и недопускането на претоварване на болниците и отказ от лечение.

На първо място БТПП в свое становище от 01.09.2021г. обрърна внимание, че по-рационален подход е мерките да бъдат налагани на ниво община, а не на ниво област, тъй като ограничаването на икономическите оператори в общини с малка заболяемост ненужно ще доведе до ограничаването на дейността им и ще предизвика поредната вълна от фалирала предприятия.

Палатата настоява противоепидемичните мерки да бъдат прилагани внимателно без дискриминационен принцип само за част от икономическите секторите, защото каквито и държавни помощи да бъдат дадени, те няма да могат да компенсират финансовите и административните трусове, които претърпяват отделните бизнеси.

Допълнително ще изпратим обобщените становища на нашите браншови организации и членове.

С уважение,

Цветан Симеонов  
Председател на БТПП





## БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-  
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

Иск. № 459  
Дата 01 SEP 2021

ДО  
Д-Р СТОЙЧО КАЦАРОВ  
СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР НА  
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

### СТ А Н О В И Щ Е

О Т

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

*Относно: Предложение за ограничителни мерки на Главния държавен здравен инспектор*

**УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР,**

Българска търговско-промишлена палата (БТПП) осъзнава необходимостта от въвеждането на нови ограничителни мерки на територията на страната. През последните седмици се забелязва нарастване на положителните тестове за Sars-Cov-2, което налага предприемането на допълнителни противоепидемични мерки, с цел ограничаване на заболяемостта.

Във връзка с изготвеният доклад от Главният държавен здравен инспектор, в който се предлага въвеждането на нови ограничителни мерки и след допитване до своите членове, БТПП изразява следното становище:

- По т.3.2. провеждането на конгресно-конферентни мероприятия, семинари, конкурси, обучения, тимбилдинги, изложения и други обществени мероприятия са от жизнена важност за съществуването на икономиката и предприетите мерки за тяхното преустановяване, не трябва да се приравнява на развлекателните дейности. Предлагаме конгресно-конферентни мероприятия и изложения да отпаднат от т.3.2. Конгресно-конферентни мероприятия и изложения са събития предимно с бизнес насоченост. По време на тяхното провеждане няма струпване на хора, често пъти посетителите и изложителите провеждат срещи по предварително уговорени графици, в контролирано безопасна среда. Изложбените зали на специализираните изложбени центрове са проектирани по специфични световни стандарти с отделна

система за контрол на потока на въздуха, като модерна вентилационна система не позволява смесване на входящият и изходящият въздух. Също така площоразпределението на залите е съобразено с основните изисквания - спазване на физическа дистанция от най-малко 1.5 м., носене на защитни маски за лице от всички участници, еднопосочна посока на движението, както и разработени специални щандове и бизнес зони оборудвани с предпазни прегради между участниците. С оглед на стриктното спазване на мерките при провеждането на конгресно-конферентни мероприятия и изложения и възможността за пълен контрол на достъп, както и спазването на всички протоепидемични мерки считаме, че тяхната работа не следва да бъде преустановявана.

- По т.3.7. преустановяването на работата на заведенията на закрито и предложеният алтернативен вариант за тяхната работа с до 50% от капацитета им, само за лица притежаващи зелен паспорт, в т.ч. и при 100% наличие на зелен паспорт на персонала считаме, че предложените ограничения ще бъдат пагубни за бизнеса. На първо място ако бъдат въведени подобни ограничения, това може да остави без работа стотици хиляди служители в бранша. На следващо място при работа на 50% от капацитета и при условие на големи компромиси това ще доведе до фалити в сектора. От БТПП предлагаме, заведенията на закрито да продължат своята работа без да се изисква зелен паспорт, както от посетителите така и на работещите в тях. При условие, че бъдат спазвани всички протоепидемични мерки от страна на заведенията, като спазване на необходимата дистанция между посетителите, носене на предпазни маски от персонала, дезинфекция и др.
- По т.3.8. преустановяването на работа на закрито на прилежащите към местата за настаняване заведения за хранене и обслужването на гостите чрез рум сервиз. Практиката от миналата година с избор на храна през обособени витрини и при персонал с предпазни средства доказва, че работи като мярка и не считаме за необходимо преустановяването на работата на заведенията прилежащи към местата за настаняване.

Българска търговско-промишлена палата е на мнение, че трябва да се подхожда внимателно към въвеждането на нови мерки и ограничения, защото каквито и помощи да се дават, за всяко ограничение натоварило бизнеса, респективно бюджета, те не могат да компенсират, това което претърпяват отделните бизнеси. При въвеждането на последващи мерки трябва да се вземе

предвид и разглеждането им на ниво община, а не на ниво област, защото в една област има много общини и състоянието на пандемията в тях повечето случаи е на различни нива. Не е редно да бъде затваряна цялата област, ако могат да бъдат наложени ограничения само за една или две от общините в нея. Поради това, че в закона само централизираните мерки са от значение за форсмажорните обстоятелства считаме, че мерките на ниво община трябва да бъдат променени и приравнени като важност и действия на мерките на областите или централните органи в съответните разпоредби на закона.

Също така е крайно време да бъдат предвидени средства за провеждането на масово изследване в обществото и решенията да се вземат на база реални резултати, а не на предположения. В данните от проучването следва да бъдат включени и броя на заразилите се след поставяне на първа и втора доза от ваксината, както и колко от тях са преболедували тежко след това. Считаме за положителен примера от други европейски страни, да бъдат предвидени средства за безплатни PCR тестове за обществото, като всеки гражданин да има право на разумен брой безплатни тестове за месец за посещаване на културно масови мероприятия, спортни мероприятия и др.

В случай, че отново бъдат предприети действия за ново затваряне на част от бизнесите това би било пагубно за повечето от тях. Никакви мерки на държавата не могат да компенсират загубите на един затворен бизнес. Ситуацията в настоящият момент изисква гъвкавост и комплексни мерки, които да подпомогнат фирмите да оцелеят в условията на продължаващата повече от година здравна и икономическа криза. Считаме, че е редно да има по-голям синхрон между мерките и настоящата епидемиологична обстановка с цел да има по-голяма предвидимост и устойчивост за бизнеса.

Към настоящото прилагаме някои становища на браншови организации на БТПП, в които са посочени аргументи относно предложенията за ограничаване на мерките.

С уважение,

Цветан Симеонов

Председател на УС на БТПП





## БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-  
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

№ 459  
01 SEP 2021

ДО  
Д-Р СТОЙЧО КАЦАРОВ  
СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР НА  
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

### СТ А Н О В И Щ Е

О Т

### БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

Относно: *Предложение за ограничителни мерки на Главния държавен здравен инспектор*

#### УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР,

Българска търговско-промишлена палата (БТПП) осъзнава необходимостта от въвеждането на нови ограничителни мерки на територията на страната. През последните седмици се забелязва нарастване на положителните тестове за Sars-Cov-2, което налага предприемането на допълнителни противоепидемични мерки, с цел ограничаване на заболяемостта.

Във връзка с изготвеният доклад от Главният държавен здравен инспектор, в който се предлага въвеждането на нови ограничителни мерки и след допитване до своите членове, БТПП изразява следното становище:

- По т.3.2. провеждането на конгресно-конферентни мероприятия, семинари, конкурси, обучения, тимбилдинги, изложения и други обществени мероприятия са от жизнена важност за съществуването на икономиката и предприетите мерки за тяхното преустановяване, не трябва да се приравнява на развлекателните дейности. Предлагаме конгресно-конферентни мероприятия и изложения да отпаднат от т.3.2. Конгресно-конферентни мероприятия и изложения са събития предимно с бизнес насоченост. По време на тяхното провеждане няма струпване на хора, често пъти посетителите и изложителите провеждат срещи по предварително уговорени графици, в контролирано безопасна среда. Изложбените зали на специализираните изложбени центрове са проектирани по специфични световни стандарти с отделна



система за контрол на потока на въздуха, като модерна вентилационна система не позволява смесване на входящият и изходящият въздух. Също така площоразпределението на залите е съобразено с основните изисквания - спазване на физическа дистанция от най-малко 1.5 м., носене на защитни маски за лице от всички участници, еднопосочна посока на движението, както и разработени специални щандове и бизнес зони оборудвани с предпазни прегради между участниците. С оглед на стриктното спазване на мерките при провеждането на конгресно-конферентни мероприятия и изложения и възможността за пълен контрол на достъп, както и спазването на всички противоепидемични мерки считаме, че тяхната работа не следва да бъде преустановявана.

- По т.3.7. преустановяването на работата на заведенията на закрито и предложеният алтернативен вариант за тяхната работа с до 50% от капацитета им, само за лица притежаващи зелен паспорт, в т.ч. и при 100% наличие на зелен паспорт на персонала считаме, че предложените ограничения ще бъдат пагубни за бизнеса. На първо място ако бъдат въведени подобни ограничения, това може да остави без работа стотици хиляди служители в бранша. На следващо място при работа на 50% от капацитета и при условие на големи компромиси това ще доведе до фалити в сектора. От БТПП предлагаме, заведенията на закрито да продължат своята работа без да се изисква зелен паспорт, както от посетителите така и на работещите в тях. При условие, че бъдат спазвани всички противоепидемични мерки от страна на заведенията, като спазване на необходимата дистанция между посетителите, носене на предпазни маски от персонала, дезинфекция и др.
- По т.3.8. преустановяването на работа на закрито на прилежащите към местата за настаняване заведения за хранене и обслужването на гостите чрез рум сервиз. Практиката от миналата година с избор на храна през обособени витрини и при персонал с предпазни средства доказва, че работи като мярка и не считаме за необходимо преустановяването на работата на заведенията прилежащи към местата за настаняване.

Българска търговско-промишлена палата е на мнение, че трябва да се подхожда внимателно към въвеждането на нови мерки и ограничения, защото каквито и помощи да се дават, за всяко ограничение натоварило бизнеса, респективно бюджета, те не могат да компенсират, това което претърпяват отделните бизнеси. При въвеждането на последващи мерки трябва да се вземе

предвид и разглеждането им на ниво община, а не на ниво област, защото в една област има много общини и състоянието на пандемията в тях повечето случаи е на различни нива. Не е редно да бъде затваряна цялата област, ако могат да бъдат наложени ограничения само за една или две от общините в нея. Поради това, че в закона само централизираните мерки са от значение за форсмажорните обстоятелства считаме, че мерките на ниво община трябва да бъдат променени и приравнени като важност и действия на мерките на областите или централните органи в съответните разпоредби на закона.

Също така е крайно време да бъдат предвидени средства за провеждането на масово изследване в обществото и решенията да се вземат на база реални резултати, а не на предположения. В данните от проучването следва да бъдат включени и броя на заразилите се след поставяне на първа и втора доза от ваксината, както и колко от тях са преболели тежко след това. Считаме за положителен примера от други европейски страни, да бъдат предвидени средства за безплатни PCR тестове за обществото, като всеки гражданин да има право на разумен брой безплатни тестове за месец за посещаване на културно масови мероприятия, спортни мероприятия и др.

В случай, че отново бъдат предприети действия за ново затваряне на част от бизнесите това би било пагубно за повечето от тях. Никакви мерки на държавата не могат да компенсират загубите на един затворен бизнес. Ситуацията в настоящият момент изисква гъвкавост и комплексни мерки, които да подпомогнат фирмите да оцелеят в условията на продължаващата повече от година здравна и икономическа криза. Считаме, че е редно да има по-голям синхрон между мерките и настоящата епидемиологична обстановка с цел да има по-голяма предвидимост и устойчивост за бизнеса.

Към настоящото прилагаме някои становища на браншови организации на БТПП, в които са посочени аргументи относно предложенията за ограничаване на мерките.

С уважение,

Цветан Симеонов

Председател на УС на БТПП





## БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-  
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА  
Изм. N 386  
Датум: 23 JUL 2021

ДО

ГЪЛЪБ ДОНЕВ –

СЛУЖЕБЕН ЗАМЕСТНИК  
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО  
ИКОНОМИЧЕСКИТЕ И  
СОЦИАЛНИТЕ ПОЛИТИКИ

И

СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР НА  
ТРУДА И СОЦИАЛНАТА  
ПОЛИТИКА

И

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА  
ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО

### СТ А Н О В И Щ Е

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА  
ЗАКОНА ЗА БЮДЖЕТА НА ДЪРЖАВНОТО  
ОБЩЕСТВЕНО ОСИГУРЯВАНЕ ЗА 2021 Г

УВАЖАЕМИ Г-Н ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българската търговско-промишлена палата (БТПП), след като разгледа проекта на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2021 г, изразява следното становище:

БТПП подкрепя някои от изложените политики в мотивите към законопроекта. От друга страна липсват мерки, които считаме за важни за развитие и подобряване на бизнес средата у нас и то в ситуация на пандемия от COVID-19.

Още в началото на м.юли 2021 г. изпратихме писмо с изх.№ 369/9.07.2021 г. до Вас с предложение за сформирание на работна група, която да включва широк кръг от експерти с представители на национално представителните организации на работниците и служителите и работодателите, както и отговорните институции като МТСП, НОИ и други, които да обсъдят актуализацията на пенсиите, мерките за подпомагане на предприятията и заетостта.

През годините Палатата многократно е изразявала подкрепа увеличаването на пенсиите да се извършва при прилагане на швейцарското правило. По въпроса за актуализацията на пенсиите няма единодушие относно това кой е най-справедливият модел, който да отчете необходимостта от осъвременяването им. Това се дължи и на факта, че през годините не се стимулираше осигуряването на база на реално получаваната заплата и не се прилагаше швейцарското правило. Въпреки това възприемаме предложението принцип за увеличаването на пенсиите с 12,5 на сто, когато той е по справедлив начин, а считаме че предложението ще обхване широк кръг от лица и е до голяма степен балансиран.

Позитивно е, че е отчетен проблемът с диспропорцията между по-рано отпуснатите пенсии и тези през последните години, предложена в §7е от КСО. Подкрепяме увеличението с 4.2% на максималния размер на пенсиите от 1440 лв. до 1500 лв.

На следващо място, категорично не подкрепяме продължаващата тежест за бизнеса в заплащането на първите три дни болнични. Тази мярка беше временна само за 2010 г. и оттогава вече за единадесета година продължава своето действие. Членовете на БТПП настояват на първо време да бъде възстановен стария режим, при който работодателите плащат само първия ден, а в следствие това неадекватно задължение въобще да отпадне (т.к. се внасят осигурителни вноски) и се поеме от съответните фондове.

От друга страна, припомняме предложението на БТПП да се приведе единен режим на заплащане на осигурителните вноски за всички в публичния и в частния сектор.

С оглед на горепосоченото, БТПП изразява принципна подкрепа на Проекта на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за бюджета на държавното обществено осигуряване за 2021 г, като препоръчва внимателно да бъдат разгледани всички наши предложения. БТПП си запазва правото да даде допълнителни бележки при по-нататъшното разглеждане на законопроекта.

С уважение,

Цветан Симеонов

Председател на УС на БТПП





# БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-  
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА  
ИД. № 183  
Датум: - 8 APR 2021

ДО  
Г-Н БОЙКО БОРИСОВ  
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДО  
Г-ЖА МАРИЯНА НИКОЛОВА  
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-  
ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО  
ИКОНОМИЧЕСКАТА И  
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА

ДО  
Г-Н ЛЪЧЕЗАР БОРИСОВ  
МИНИСТЪР НА ИКОНОМИКАТА

ДО  
Г-Н КИРИЛ АНАНИЕВ  
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ

ДО  
ПРОФ. Д-Р КОСТАДИН АНГЕЛОВ  
МИНИСТЪР НА  
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДО  
НАЦИОНАЛНИЯ ОПЕРАТИВЕН  
ЩАБ

**СТ А Н О В И Щ Е**

**от БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО – ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА**

ОТНОСНО: *Относно отворено писмо от магазините, продаващи нехранителни стоки с площ над 300 кв.м.*

УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМА Г-ЖО ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,  
УВАЖАЕМИ МИНИСТРИ,  
УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ ОПЕРАТИВЕН ЩАБ,

Българска търговско-промишлена палата изразява принципна подкрепа на аргументите посочени в отворено писмо от магазините продаващи нехранителни стоки с площ над 300 кв.м., с което те апелират всички магазини да бъдат третираны еднакво. С наложените протиепидемичните мерки е преустановено посещението в магазини с нетна търговска площ над 300 кв.м., като по този начин се създава неравноправно третиране и нелоялна конкуренция между представителите в бранша.


От бранша заявяват, че в търговските обекти с площ над 300 кв. м, предлагащи нехранителни стоки, при спазване на необходимата дистанция, не се наблюдават струпвания на хора и потокът от клиенти не оправдава наложената забрана за посещения. Протиепидемичните мерки са в пъти по-ефективни и адекватно приложими при по-голяма площ на магазините, а затварянето им води до пренасочването на целия клиентски поток от стотици хиляди хора към по-малки обекти, където при по-малка площ нередко се струпват хора.

От Българска търговско-промишлена палата считаме, че всички бизнеси трябва да бъдат равноправно третираны. Сегашната епидемиологична обстановка предполага държавата да въведе определени ограничителни мерки, които обаче трябва да бъдат обоснованы от медицинска гледна точка и пропорционални на съществуващата ситуация. Видно от представената позиция, държавата поставя в неравноправно положение големите търговски вериги без достатъчно аргументи в полза на наложените мерки.

В тази връзка, Българска търговско-промишлена палата подкрепя предложението за преразглеждане на наложените ограничителни мерки, чрез

които се създават условия за неравноправно третиране и нелоялна конкуренция.

С уважение,

  
Цветан Симеонов

председател на БПБ

